

Πολύς λόγος γίνεται αυτές τις ημέρες για το περίφημο «κούρεμα». Τόσος πολύς που δεν μπορούσαμε να μην θυμηθούμε την πιο κλασική σκηνή σε κουρείο στον ελληνικό κινηματογράφο. Στην ταινία του 1969 «Ένα ασύλληπτο κορόιδο» ο Θανάσης Βέγγος ξυρίζει τον Διονύση Παπαγιαννόπουλο υπό τους ήχους της όπερας «Ο Κουρέας της Σεβίλλης» του Τζοακίνο Ροσίνι. Μία αξεπέραστη σκηνή, ένα καταπληκτικό ξύρισμα.

Δυστυχώς, σήμερα τα πράγματα είναι διαφορετικά. Ούτε ο μακαρίτης (ηλέον) Θανάσης Βέγγος είναι ο μπαρμπερός, ούτε «Ο Κουρέας της Σεβίλλης» συνοδεύει τις μαεστρικές ξυραφιές του κουρέα. Σήμερα το «κούρεμα» είναι σαν το ξύρισμα, βαθύ, στρατιωτικό, για να τονίζει την πειθαρχία που πρέπει να επιδειχθεί. Και συνοδεύεται από τραγούδια του... Νταλάρα! Ο κουρέας δεν είναι από τη Σεβίλλη και δεν συνωστίζεται σε μια καμαρούλα μια σταλιά, αλλά είναι διευθύνων σύμβουλος του πανίσχυρου Διεθνούς Χρηματοπιστωτικού Ινστιτούτου (Institute of International Finance).

Τι είναι πάλι αυτό το Διεθνές Χρηματοπιστωτικό Ινστιτούτο (IIF); Είναι η μοναδική παγκόσμια ένωση χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, μία διεθνής ένωση τραπεζών. Δημιουργήθηκε το 1983 από 38 τράπεζες, σαν αποτέλεσμα της τότε διεθνούς κρίσης χρέους (στην αναμπουμπούλα ο λύκος χαίρεται).

Μέχρι το 2010 μέλη του Ινστιτούτου ήταν περισσότερες από 420 από τις μεγαλύτερες τράπεζες και χρηματοπιστωτικούς οίκους στον κόσμο, με έδρα σε περισσότερες από 70 χώρες. Το Ινστιτούτο διοικείται από 30μελές συμβούλιο και η έδρα του βρίσκεται στην Ουάσινγκτον, ενώ το παράρτημα του στην Ασία έχει έδρα το Πεκίνο. Σημερινός του πρόεδρος είναι

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



ΓΙΑ... ΒΑΘΥ ΚΟΥΡΕΜΑ

Ένα ασύλληπτο κορόιδο

ο Τζόζεφ Άκερμαν (είναι και διευθύνων σύμβουλος της Deutsche Bank!) και διευθύνων σύμβουλος ο Τσαρλς Νταλάρα.

Το Διεθνές Χρηματοπιστωτικό Ινστιτούτο έχει μία... τάση να εμφανίζεται ως εκπρόσωπος των ιδιωτών πιστωτών όπου υπάρχει κρίση χρέους, όπως έκανε στη Λατινική Αμερική και στην Ασία και όπως κάνει σήμερα με την Ευρωζώνη. Η σχέση του με την Ελλάδα ξεκίνησε πέρυσι, με τον ίδιο τρόπο, όταν το Ινστιτούτο λειτούργησε ως ο βασικός συνομιλητής με τις κυβερνήσεις της ΕΕ, εκπροσωπώντας τους ιδιώτες δανειστές της Ελλάδας, για την αναδιάρθρωση του χρέους της και το λεγόμενο «κούρεμα». Έκτοτε, μας προέκυψε κι ο Νταλάρα. Αυτός ο... φιλοσοφημένος άνθρωπος (με διδακτορικό στη φιλοσοφία παρακαλώ) που πηγαίνει στην Αθήνα για να αναζητήσει όχι τον Σωκράτη ή τον Πλάτωνα, αλλά... «Ένα ασύλληπτο κορόιδο», που λέγαμε και πιο πάνω.

Νταλάρα, Άκερμαν και στο βάθος η Deutsche Bank (η Τράπεζα της Γερμανίας). Ράικενμπαχ, Σόμπλε, Μέρκελ κι από πίσω οι γερμανικές εταιρίες. Οι καλοί αυτοί άνθρωποι ενέσκησαν πάνω στο πρόβλημα της Ελλάδας και προσπαθούν να βοηθήσουν... Αλλά, αν είναι να πνιγώ προτιμώ να το κάνω μόνος μου, δεν θέλω... Βοήθεια!

Δυστυχώς, όμως, σήμερα δεν μπορούμε να πούμε «άστους να κουρεύονται», ενώ το εξαιρετικό ξύρισμα του Θανάση Βέγγου θα μας ξαναχρειασθεί. Γιατί μετά το «κούρεμα» θα ακολουθήσει κι ένα «ξυριματάκι». Στο τέλος πάλι ο λαός θα πληρώσει τον λογαριασμό. Και θα πει κι ένα τραγούδι, προφανώς του Νταλάρα. Αν θα είναι του Γιώργου ή του Τσαρλς θα δείξει...

ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΑ

• Στην τροπική Κόστα Ρίκα πήγε η Σοσιαλιστική Διεθνής να συζητήσει για δύο ημέρες (χθες και προχθές) για την παγκόσμια οικονομική κρίση! Παιδιά, αντιπληκτικό πήρατε; Όχι τίποτα άλλο, αλλά για να μην... καείτε από την κρίση!

• Μάλιστα, δεν είναι η πρώτη φορά που επιλέγεται ένας θελκτικός τουριστικός προορισμός, αφού τα τελευταία τρία χρόνια (δηλαδή από τότε που ξέσπασε η παγκόσμια οικονομική κρίση και μετά) τα μέλη της Σοσιαλιστικής Διεθνούς έχουν τρελαθεί να ταξιδεύουν σε προορισμούς όπως η Ναμίμπια, οι Φιλιππίνες, η Κολομβία, η Μόσχα, η Μογγολία, το Καζακιστάν, η Χιλή, η Παταγωνία, το Μεξικό, η Βραζιλία, ο Άγιος Δομίνικος, καθώς και ο Άγιος Νικόλαος Λασιθίου στην Κρήτη.

• Δηλαδή ενώ ο κόσμος καίγεται, οι Σοσιαλιστές συν-

δριάζουν για την κρίση σε ελκυστικούς τουριστικούς προορισμούς. Κακοπερνάνε οι Σοσιαλιστές, με πρόεδρο τον Γιώργο...

• Έτσι, όμως, δεν είναι τυχαίο που από τα 162 κόμματα-μέλη της Σοσιαλιστικής Διεθνούς μόνο τα 35 βρίσκονται σήμερα στην εξουσία. Οι λαοί έχουν στείλει τους Σοσιαλιστές σε μόνιμες... διακοπές...

• Τα Σοσιαλιστικά κόμματα είχαν τις ευκαιρίες από τους λαούς της Ευρώπης αλλά αποδείχθηκαν βασιλικάτερα του βασιλέως, συντηρητικότερα των συντηρητικών και αντιδραστικότερα των αντιδραστικών.

Δεν υπήρξαν ποτέ το αντίπαλο δέος του συστήματος κι ήταν απλά μια άλλη όψη του ίδιου νομίσματος, το άλλο πρόσωπο της αστικής κοινοβουλευτικής δημοκρατίας. Όπως

συμβαίνει και με τα δύο κυρίαρχα κόμματα σε Αγγλία, ΗΠΑ και Αυστραλία κι ας υποτίθεται ότι είναι «αντίπαλα».

• Σε θεωρητικό επίπεδο υποτίθεται πως ο σοσιαλισμός ήταν ένα μαξιλάρι μεταξύ καπιταλισμού και μαρξισμού, αλλά στην ουσία ήταν ένα καπιταλιστικό εργαλείο με μαρξιστικό πρόσωπο. Αριστερή ρητορεία και δεξιά πολιτική.

Με την πτώση του Υπαρκτού Σοσιαλισμού το μαξιλάρι πήγε κι αυτό για ύπνο. Σιγά-σιγά τα προσώπια έπεσαν. Και με το χρόνο ξέφτισαν τελείως.

ΥΓ: Οι ανατραπέντες, Μπεν Αλι της Τυνησίας και Χόσι Μουμπάρακ της Αιγύπτου, ήταν μέχρι την πτώση τους εκλεκτά μέλη της Σοσιαλιστικής Διεθνούς. (Για να μη θυμηθούμε και κάποιους άλλους παλαιότερα...)

ΤΑΦΤΣ

Πέρασε κι από το πανεπιστήμιο Ταφτς των ΗΠΑ ο Τσαρλς Νταλάρα. Ε, γι' αυτό...ταφτς ο καημένος!

ΚΟΥΛΟ

Ακροβατεί σε τεντωμένο σχοινί η κυβέρνηση Γκίλαρντ και για πρώτη φορά στα χρονικά μία κυβέρνηση απειλείται από τους «κουλοχέρηδες»! Και να φανταστεί κανείς, ότι δεν είναι οι γνωστοί... «κουλοχέρηδες» της επομένης των εκλογών...



Τι γνώμη έχεις κοριτσάκι για όσα βλέπεις γύρω σου;

«Εύπνα ν' ακούσεις τη φωνή που σήκωσαν τ' αγρίμια τα ήμερα κρυφτήκανε και βγήκαν τα θρασίμια». Το Λιονταρόπουλο

Στίχοι: Κ.Χ Μύρης, Μουσική: Γιάννης Μαρκόπουλος, Πρώτη εκτέλεση: Μαρία Δημητριάδη